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Tennis pibler i blodet hos 29-årige 
Christoffer Madsen. Cheftræneren 
i Skovbakken Tennisklub er ikke det 

fjerneste i tvivl om, at livet giver allermest 

mening, hvis spillet med den hovedsagelig 
gule bold prioriteres kraftigt.   

Artiklen her fokuserer primært på en an-
derledes og meget spændende beslutning, 

Christoffer Madsen har taget, en beslut-
ning, der formentlig udmønter sig i større 
trænerkundskaber. 

Selve interviewseancen finder sted midt 
under UM Ude 2011, som Skovbakken 
Tennisklub arrangerede i elegant stil. Skov-
bakken Tennisklub erobrede endda otte 
medaljer inklusiv tre af fornemste karat. 

Uagtet Christoffer Madsen ikke siger det 
direkte, så skyldes en stor del af ovenstå-
ende høst netop Christoffer Madsen. 

Ikke mindst Madsens smittende entu-
siasme bevirker, at Skovbakken Tennisklub 
tiltrækker en gedigen talentmasse og 
motionister. 

Fra 5. oktober til 28. marts næste år må 
Skovbakken Tennisklub dog undvære Mad-
sens vilde hår og kompetencer. 

Madsen bruger tiden i Melbourne i 
Australien i stedet. Ønsket er at optimere 
kendskabet til, hvad der virkelig kræves for 
kontinuerligt at udklække verdensstjerner. 

”Jeg føler, jeg mangler international 
inspiration. Jeg har måske en fornemmelse 
af, hvad der skal til for at føre eksempelvis 
Andreas Moltke-Leth et stykke videre op ad 
ITF-ranglisten. Men jeg ved det reelt ikke. 
I lighed med mange andre danske tennis-
trænere har jeg aldrig deltaget på højeste 
niveau. Trænere skal simpelthen være åbne 
for udvikling. Det blev Australien i mit 
tilfælde, fordi det er en nation med kun 
22 millioner indbyggere, som har skabt og 
skaber topspillere. Der må altså ligge noget 
værdi i tenniskulturen Down Under,” siger 
Christoffer Madsen. 

Frivillig ved Australian Open
Hvor, hvordan og hvorledes Christoffer 
Madsen nøjagtig vil agere i Australien, er 
fortsat en udfordring. 

”Jeg håber, de tager imod mig på Koo-
yong International Tennis Academy. Jeg 

er gratis arbejdskraft, jeg har sparet op,” 
siger Christoffer Madsen, som blandt andet 
tilhører frivilligkorpset under næste udgave 
af Australian Open.    

”Vi har kun Caroline Wozniacki og 
Frederik Løchte Nielsen herhjemme. Ellers 
er der ikke ”lavet” en ordentlig spiller siden 
Kenneth Carlsen. Vi er måske for snæver-
synede. Og det er måske lidt naivt at tro, 
at flertallet af danske trænere overhovedet 
kan kreere verdensstjerner. Det er jo kun få 
trænere ved et UM, som kender de interna-
tionale vilkår. Jeg siger dermed ikke, at jeg 
straks opfinder den dybe tallerken på grund 
af et ophold i Australien, men initiativet 
hjælper forhåbentlig i den rette retning,” 
siger Christoffer Madsen.  

”Jeg tager til Australien iført et åbent 
sind, lever i miljøet og ser, hvor tingene 
fører mig hen,” supplerer Christoffer 
Madsen. 

Intet smuldrer i Skovbakken
Det er omtrent fem år siden, at Christoffer 
Madsen påbegyndte arbejdet i Skovbakken 
Tennisklub. Dengang foregik meget i ren 
pionerånd.

”Jeg har været tennistræner, siden jeg 
var 14 år, og jeg blev diplomtræner i 2007. 
Det tilfører mig mere værdi at træne i 
tennis end at bruge min skolelærer-uddan-
nelse. Vi har udviklet sagerne fra bunden 
i Skovbakken. Det er et hjertebarn og et 
livsprojekt. For fire år siden havde vi en 
enkelt deltager ved UM. Nu er vi oppe på 
25. Jeg er ikke bange for, at noget smuldrer 
i Skovbakken, blot fordi jeg er væk i seks 
måneder. Et ungt kuld af fem trænere 
tager over. Spillerne er vant til at kvalitet, 
og dette fortsætter selvfølgelig,” siger Chri-
stoffer Madsen.

Klubudviklings- og uddannelseskon-
sulent i Dansk Tennis Forbund, Line 
Lauridsen, bifalder Christoffer Mad-
sens beslutning om at søge inspiration 
i udlandet. Af Michael Tannis Beck

”Den, der tror, han er færdiguddannet, er 
ikke uddannet – men færdig.”
Uagtet ovennævnte og fortærskede ord-
sprog stammer fra Kina, kan det såmænd 

godt have gangbar relevans i dansk 
tennis – i hvert fald hvis klubudviklings- 
og uddannelseskonsulent i Dansk Tennis 
Forbund, Line Lauridsen, spørges. 
”Vi opfordrer hele tiden til, at enhver 
klubtræner gør brug af de uddannelses-
muligheder, som hersker i vores eget sy-
stem. Lysten til at lære mere og inspireres 
skal helst ikke stoppe, når man er blevet 
diplomtræner eller gennemgår Idrættens 

Træner Akademi. Jeg har stor respekt for 
Christoffer Madsens beslutning om at 
rejse ud i håbet om at optimere træner-
færdighederne. Mere af den slags. Det er 
modigt,” siger Line Lauridsen.      
Skulle andre kompetente trænere over-
veje at lave ”en Christoffer Madsen”, er 
det muligt at søge eksempelvis Inga og 
Axel Sperlings Tennislegat. 

DTF: Rejs ud og få inspiration Husk tilmeldings-
fristen for 
trænerkurser
i efteråret 
Tilmeld dig efterårets trænerkurser via 
”online kursustilmelding” på www.
tennis.dk. Tilmeldingsfristen er den 15. 
august 2011. Terminsoversigten finder 
du i kursusfolderen ligeledes på www.
tennis.dk.

Madsens mod
Christoffer Madsen, cheftræner i Skovbakken Tennisklub, kan ikke kaldes en type, der tvivler på egne evner. 
Lysten og viljen til at blive endnu mere tenniskyndig er imidlertid så stor, at Madsen snart tager et halvt år til 
Australien. For at arbejde gratis samt snuse til sig. Af Michael Tannis Beck

U12-talentet Patrick Kristensen strøg til tops på 
hjemmebane i Skovbakken ved UM Ude 2011. 

Philip Hjorth blev nummer to i U12-drengesing-
lerækken, mens Sebastian Grundtvig og Martin 

Knudsen fik bronzemedaljer.   

Udvalgte finaleresultater 
fra UM Ude 2011
Skovbakken Tennisklub var i uge 27 vært for UM Ude 2011. Herunder ses et udvalg af 
finaleresultaterne. Få det store overblik på www.tennis.dk.

U12 pigesingle: Helena Hildebrand Steenberg (Lyngby) – Sofie V. Bjerringgaard (KB) 62 60

U12 drengesingle: Patrick Kristensen (Skovbakken) – Philip Hjorth (KB) 36 63 64

U14 pigesingle: Emilie Francati (Gentofte) – Simone Michael Alipieva (KB) 75 41 rtd

U14 drengesingle: Christian Sigsgaard Petersen (Gentofte) – Johannes Ingildsen (KB) 63 64

U16 pigesingle: Cecilie Lundgaard Melsted (KB) – Martine Ditlev (TC Odense) 64 61

U16 drengesingle: Simon Friis Søndergaard (Birkerød) – Maxim Landa (Birkerød) 61 60

U18 pigesingle: Anna Signe Rasmussen (Birkerød) – Emilie Elsvad (KB) 63 62

U18 drengesingle: Mikael Torpegaard (Lyngby) – Mads Engsted (Århus 1900) 64 57 63
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Sådan. Stemningen var i top på KB’s an-
læg på Pile Allé den 10. juli, da Martin 
Pedersen afgjorde Davis Cup-opgøret, 

Danmark – Letland, til rød-hvid fordel. 
Martin Pedersen sejrede over Martins Podzus 
med cifrene 6-2, 6-4, 6-1 i den altafgørende 
match. Dermed er Danmark klar til en op-
rykningsfinale i Europa/Afrika Group II, hvor 
Bosnien-Hercegovina venter.

Danmark har ikke været repræsenteret i 
Europa/Afrika Group I siden 1998.

Martin Pedersen er fortsat glad og stolt 
over udbyttet i de perfekte rammer på Fre-
deriksberg.

”Tak til alle dem, der bakkede op. Jeg var 
naturligvis meget opsat på at gøre en god 
figur i den afgørende match. Min spilleplan 
virkede, og hele holdet har fortjent lidt som-
merferie,” sagde en storsmilende Martin 
Pedersen just efter sidste bold.

Tredje runde og en af oprykningsfinalerne 
i Europa/Afrika Group II, Danmark – Bosnien-
Hercegovina, skal mere konkret afvikles i 
indendørs rammer i Hillerød i dagene 16.-18. 
september.

Qua Davis Cup-sejre over Monaco og Letland er Danmark avanceret til en oprykningsfinale i Europa/Afrika Group II. Danmark har ikke 
været repræsenteret i Europa/Afrika Group I siden 1998. Kaptajn Kenneth Carlsen og Co. møder Bosnien-Hercegovina i indendørs 
rammer i Hillerød i dagene 16.-18. september. Af Michael Tannis Beck 

Danmark klar til opryknings-
finalen i Europa/Afrika Group II

Europa/Afrika Group II, 
3. runde, Hillerød, 16.-18. 
september: Danmark – 
Bosnien-Hercegovina

Hillerød Tennisklub, Milnersvej 35c, 
3400 Hillerød.

Fredag den 16. september fra kl. 
15.00 – 2 singler.
Lørdag den 17. september kl. 14.00 – 
1 double.
Søndag den 18. september fra kl. 
13.00 – 2 singler.

Europa/Afrika Group II, 
2. runde, KB, 8.-10. juli: 
Danmark – Letland 3-2

Fredag den 8. juli: 1 single. 
Martin Pedersen – Andis Juska 2-6, 
6-7(3), 6-2, 2-6.     

Lørdag den 9. juli: 1 udskudt single + 
1 double.
Frederik Løchte Nielsen – Martins Pod-
zus 0-6, 1-6, 7-5, 6-3, 6-0.
Efterfulgt af Frederik Løchte Nielsen/
Thomas Kromann – Andis Juska/Deniss 
Pavlovs 6-1, 3-6, 4-6, 6-4, 6-2. 

Søndag den 10. juli: 2 singler.
Frederik Løchte Nielsen – Andis Juska 
1-6, 6-4, 2-6, 2-6. 
Efterfulgt af Martin Pedersen – Martins 
Podzus 6-2, 6-4, 6-1.  

Europa/Afrika Group II, 
1. runde, Kolding, 4.-6. 
marts: Danmark – 
Monaco 3-2

Fredag den 4. marts: 2 singler.
Martin Pedersen – Jean-Rene Lisnard 
6-7(3), 6-4, 4-6, 6-2, 2-6.
Efterfulgt af Frederik Løchte Nielsen – 
Thomas Oger 7-5, 6-2, 7-5.    

Lørdag den 5. marts: 1 double.
Frederik Løchte Nielsen/Thomas Kro-
mann – Jean-Rene Lisnard/Guillaume 
Couillard 6-2, 6-3, 6-1. 

Søndag den 6. marts: 2 singler.
Frederik Løchte Nielsen – Jean-Rene 
Lisnard 6-3, 6-2, 6-4.
Efterfulgt af Søren Wedege – Benjamin 
Balleret 2-6, 6-7(5).

Enhver Davis Cup-uge på hjemmebane in-
kluderer en Kids Day, hvor spillerne træner 
med og fortæller røverhistorier til børnene. 
Frederik Løchte Nielsen præsenterer altid 
sine holdkammerater iført sjove bemærk-
ninger. 

Lodtrækningen til Danmark – Letland, 2. 
runde i Europa/Afrika Group II, foregik i 
Marskalstuen på Frederiksberg Slot. Mens 
letterne trak en omgang frisk luft, løb sol-
daterne på livet løs. 



Dansk tennis forbund 17

Davis Cup-kaptajn Kenneth Carlsen i et 
fokuseret øjeblik. Carlsen og DC-træner 
Morten Christensen havde udtaget Frederik 
Løchte Nielsen, Martin Pedersen, Thomas 
Kromann og Christoffer Kønigsfeldt til 
opgøret mod Letland.    

Solen skinnede, og humøret ramte topfor-
men i løbet af lørdagen. Frederik Løchte 
Nielsen vandt med besvær en singlekamp, 
ligesom Frederik samt Thomas Kromann tri-
umferede i double. FLN deltog i hele ti sæt 
på dagen, hvor Danmark gik fra 0-1 til 2-1. 

Perfekt afslutning af Martin Pedersen, der 
fik god støtte af hele holdet under den 
altafgørende singlekamp mod Letlands 
Martins Podzus. Danmark er klar til en 
oprykningsfinale i Europa/Afrika Group II. 
Bosnien-Hercegovina besøger Hillerød i 
september.   

Meget af fredagen regnede væk. Banen 
på KB’s anlæg på Pile Allé modstod dog 
presset og vandmængderne. Danmark var 
bagud 0-1 efter fredagens eneste single. 
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Alt imens de danske Davis Cup-
drenge forberedte sig til mødet 
med Letland, afviklede Dansk Tennis 

Forbunds bestyrelse et konstruktivt seminar, 
hvor der skabtes konsensus omkring pro-
cessen, der skal føre til den rullende fem-
årsplan, som blandt andet blev præsenteret 
i majudgaven af TennisAvisen.  

Femårsplanen vil fremover danne fun-
damentet for den videre udvikling i og af 
dansk tennis, og formand i DTF, Henrik 
Klitvad, ser frem til slutproduktet. 

”Der er ikke tale om, at vi starter helt 
fra begyndelsen, for vi har vores ”politik, 
mål og strategier”, som dækker ambitions-
niveauet til udgangen af 2012. Når dette 
siges, må jeg alligevel understrege, at alt 

og hele strukturen i dansk tennis i teorien 
er i spil. Forpligtelserne over for Danmarks 
Idræts-Forbund, Team Danmark og vores 
sponsorer indarbejder vi naturligvis i samt-
lige oplæg. Voksenintroduktions-forløbene 
skal eksempelvis holdes snorlige i dialog 
med DIF. Det er på den anden side ej umu-
ligt, at vi fremadrettet opretter aktiviteter, 
som ikke er bundet op på nogle af de 
nuværende aftaler,” siger Henrik Klitvad. 

DTF-bestyrelsen takker i øvrigt alle dem, 
der har bidraget med gode idéer over de 
seneste måneder efter generalforsamlin-
gen. 

”Ønsket er nu, at ansatte i DTF og folk 
fra det øvrige Tennisdanmark sætter sig 
ned i fire grupper (klubudvikling, turnering, 

elite/talent, organisation/struktur) og gen-
nemgår input samt materialet. Grupperne 
kommer endvidere med egne vurderinger 
for herefter at videreformidle diverse oplæg 
til bestyrelsen,” siger Henrik Klitvad og 
fortsætter:

”DTF’s bestyrelse orienterer kort om 
femårsplanen ved Nationalt Tennisseminar 
i januar 2012. I forbindelse med gene-
ralforsamlingen i marts 2012 afholdes et 
før-generalforsamlingsmøde, hvor de store 
linjer præsenteres. Dernæst skal tingene 
godkendes af bestyrelsen.”

Arbejdet med den rullende femårsplan, der skal danne fundamentet for udviklingen i 
og af dansk tennis, er gået ind i en ny fase. De store træk præsenteres ved generalfor-
samlingen i marts 2012. Af Michael Tannis Beck

Tennisbolden er givet op…

Dansk Tennis Forbunds bestyrelse 
består af:   

•	 Henrik Klitvad (formand)
•	 Thomas Kønigsfeldt (næstformand)
•	 Poul Erik Pedersen (kasserer) 
•	 Flemming Hansen (menigt medlem)
•	 Daniel Nielsen (Sjællands Tennis 

Union)
•	 Boris Michailoff (Københavns Ten-

nis Union) 
•	 Peter Leth Andresen (Jyllands Ten-

nis Union) 
•	 Torben Brønner (Fyns Tennis Union)

31-årige Karina Ildor Jacobsgaard, der siden januar 2009 har fungeret som juniorlands-
træner i Dansk Tennis Forbund, fratræder sin stilling ultimo august. 

”Jeg ønsker alle danske juniorer held og lykke med deres tennis, og jeg kan altid 
kontaktes for gode råd samt vejledning,” siger Karina Ildor Jacobsgaard.  

Elite- og Talentchef i DTF, Niklas Rosengren, vil efter sommerferien begynde jagten 
på den profil, der skal komplettere elite/talent-arbejdet i DTF.

Direktør i DTF, Niels Persson, ønsker Karina Ildor Jacobsgaard held og lykke i det 
videre karriereforløb. 

”Karina er en ivrig arbejdskraft, der ikke gør noget halvt. Karinas smittende latter og 
temperament sætter skub i tingene. Jeg er sikker på, Karina vil gøre en stor forskel i sit 
fremtidige virke,” siger Niels Persson. 

Juniorlandstræner 
Karina Ildor Jacobsgaard 
fratræder sin stilling

Boldleverandører, som ønsker at byde på aftalen, 
kan rekvirere de nærmere vilkår.

Sidste frist for indsendelse af tilbud er mandag den 
19. september 2011, kl. 12.00.

Dansk Tennis Forbund
Idrættens Hus

Brøndby Stadion 20
2605 Brøndby

Tlf.: 43 26 26 60
FAX: 43 26 26 70
DTF@tennis.dk

Dansk Tennis Forbund udbyder en 
boldsponsoraftale for årene 2012, 2013 og 2014
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Lad os håbe sommeren kigger forbi 
Danmark og Hareskov-Værløse Ten-
nisklub i perioden 6.-13. august, hvor 

DM Ude 2011 finder sted. Det er i hvert fald 
sjovest at spille tennis i korte shorts uden 
frygt for forfrysninger.  

Ud over medaljerne byder DM Ude på en 
spændende kamp om de afgørende point, 
som bestemmer, hvilke aktører der kan del-
tage i Grand Prix Serie Masters i B.93 ultimo 
november.

Davis Cup-kæmpe Thomas Kromann (KB) 
jagter både sin første DM Ude-singletitel 
plus et avancement på GPS-ranglisten.

”Selvfølgelig. Jeg håber og tror på en 
sejr,” siger Thomas Kromann, som ikke får 
konkurrence af Martin Pedersen, med hvem 
Kromann vandt DM Ude i herredouble i 
2008, 2009 og 2010.

Martin Pedersen er ikke tilmeldt sing-
lerækken i DM Ude i Hareskov-Værløse 
Tennisklub. 

Kromanns største konkurrenter til en sing-
lesucces ligner Søren Wedege, Christoffer 
Kønigsfeldt, Tore Deleuran-Skjold, Joakim 
Bay Simonsen og Mikael Torpegaard. 

Efter Davis Cup-opgøret mod Letland 
stod den på lidt ferie for Thomas Kromanns 
vedkommende. 

”Men jeg var hurtigt i gang igen. Jeg har 
blandt andet trænet i Monaco sammen med 
Caroline Wozniacki. Den får fuld skrue til 
DM, som også er god opladning til Dan-
mark – Bosnien i september,” siger Thomas 
Kromann.        

Få det fulde overblik over DM-lodtræknin-
gen i de fem rækker samt GPS-stillingen på 
www.tennis.dk.  

Der vil være hektisk aktivitet i Hareskov-Værløse Tennisklub fra den 6. 
til 13. august, hvor DM Ude 2011 finder sted. Spillerne jagter både 
guldmedaljer og point til deltagelse i GPS Masters i november.  
Af Michael Tannis Beck 

DM-titler og 
afgørende 
GPS-point på spil i 
Hareskov-Værløse

Herresingle: 
1991: Michael Tauson
1992: Frederik Fetterlein
1993: Frederik Fetterlein
1994: Thomas Sørensen
1995: Thomas G. Andersen
1996: Patrik Langvardt
1997: Jonathan Printzlau
1998: Thomas G. Andersen
1999: Bob Borella
2000: Bob Borella
2001: Jonathan Printzlau
2002: Jonathan Printzlau
2003: Frederik Fetterlein
2004: Mik Ledvonova
2005: Frederik Løchte Nielsen
2006: Frederik Løchte Nielsen
2007: Frederik Løchte Nielsen
2008: Martin Pedersen
2009: Martin Pedersen
2010: Martin Pedersen
2011: ? 

Damesingle:
1991: Karin Ptaszek
1992: Karin Ptaszek
1993: Tine Scheuer-Larsen
1994: Sofie Albinus
1995: Karin Ptaszek
1996: Karin Ptaszek
1997: Eva Dyrberg
1998: Eva Dyrberg
1999: Charlotte Aagaard
2000: Anne Munch Larsen
2001: Karina I. Jacobsgaard
2002: Mette Iversen
2003: Mette Iversen
2004: Caroline Wozniacki
2005: Karina I. Jacobsgaard
2006: Karina I. Jacobsgaard
2007: Karina I. Jacobsgaard
2008: Hanne Skak Jensen
2009: Hanne Skak Jensen
2010: Hanne Skak Jensen
2011: ? 

Herredouble: 
1991: Peter Flintsø/Michael Mortensen
1992: Morten Christensen/
	 Frederik Fetterlein
1993: Frederik Fetterlein/John Larsen
1994: Christian Camradt/Nick Bendtsen
1995: Patrik Langvardt/
	 Morten Christensen
1996: Christian Camradt/Nick Bendtsen
1997: Thomas G. Andersen/
	 Jens A. Andersen
1998: Christian Camradt/
	 Jonathan Printzlau
1999: John Larsen/Michael Andersen
2000: Bob Borella/Kasper Warming
2001: Thomas G. Andersen/
	 Jonathan Printzlau
2002: Ole Jensen/Jonathan Printzlau
2003: Ole Jensen/Casper Dons
2004: Frederik L. Nielsen/Rasmus Nørby
2005: Frederik L. Nielsen/Rasmus Nørby

2006: Frederik L. Nielsen/Rasmus Nørby
2007: Frederik L. Nielsen/Rasmus Nørby
2008: Martin Pedersen/Thomas Kromann
2009: Martin Pedersen/Thomas Kromann
2010: Martin Pedersen/Thomas Kromann
2011: ? 

Damedouble:
1991: Henriette K. Nielsen/Karin Ptaszek
1992: Merete Lindahl/Anne Møller
1993: Karin Ptaszek/Sofie Albinus
1994: Karin Ptaszek/Tine Scheuer-Larsen
1995: Karin Ptaszek/Tine Scheuer-Larsen
1996: Karin Ptaszek/Tine Scheuer-Larsen
1997: Sandra Olsen/Anja Kostecki
1998: Maiken W. Pape/Charlotte Aagaard
1999: Karina I. Jacobsgaard/Rikke Faurfelt
2000: Charlotte Aagaard/Maiken W. Pape
2001: Mette Iversen/
	 Marie-Louise Frølich-Hansen
2002: Line Elvstrøm Ekner/Rikke Faurfelt
2003: Mette Iversen/
	 Marie-Louise Frølich-Hansen
2004: Mette Iversen/
	 Marie-Louise Frølich-Hansen
2005: Line Elvstrøm Ekner/
	 Hanne Skak Jensen
2006: Karina I. Jacobsgaard/
	 Hanne Skak Jensen
2007: Karina I. Jacobsgaard/
	 Hanne Skak Jensen
2008: Karina I. Jacobsgaard/
	 Hanne Skak Jensen
2009: Karina I. Jacobsgaard/
	 Hanne Skak Jensen
2010: Hanne Skak Jensen/
	 Cecilie Lundgaard Melsted
2011: ? 

Mixed double:
1991: Karin Ptaszek/Christian Camradt
1992: Karin Ptaszek/Christian Camradt
1993: Merete Lindahl/
	 Thomas G. Andersen
1994: Sandra Olsen/Christian Camradt
1995: Maiken W. Pape/K. Abel
1996: Karin Ptaszek/Christian Camradt
1997: Karin Ptaszek/Christian Camradt
1998: Karin Ptaszek/Christian Camradt
1999: Karin Ptaszek/Christian Camradt
2000: Maiken W. Pape/Kasper Warming
2001: Maiken W. Pape/Kasper Warming
2002: Marie-Louise Frølich-Hansen/
	 Ole Jensen
2003: Line Elvstrøm Ekner/
	 Frederik L. Nielsen
2004: Marie-Louise Frølich-Hansen/
	 Ole Jensen
2005: Karina I. Jacobsgaard/
	 Frederik L. Nielsen
2006: Karina I. Jacobsgaard/
	 Martin Pedersen
2007: Karina I. Jacobsgaard/
	 Joakim Bay Simonsen
2008: Karina I. Jacobsgaard/Mads Gottlieb
2009: Mai Grage/Martin Pedersen
2010: Maria Jespersen/Philip Ørnø
2011: ? 

DM Ude-vindere 
i historisk perspektiv 

TENNISAVISEN

Hanne/Cecilie (th.) – vindere 
i damedouble ved DM Ude 

2010 i Kolding

Thomas Kromann, KB, 
en af DM favoritterne
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Att.: Ambassadører for 
Voksenintroduktion 

DH Ude 2011 afgøres i Aarhus 
Hvem kåres til sæsonens bedste tennishold i udendørs regi? Uagtet KB – som altid – er favorit, svæver 
svaret i luften indtil søndag den 4.september. DH Ude-medaljespillet afgøres i øvrigt i Aarhus 1900. Lør-
dag den 3. september er det tid til semifinalerne, mens medaljerne altså fordeles den 4. Billedet er fra DH 
Ude-medaljespillet på KB’s anlæg på Peter Bangs Vej i 2010.     

2011/2012-udgaven af SEB Tennis Cup når 
en milepæl. I alt 1.065 tennisspillere under 
14 år vil nemlig have det sjovt i hinandens 
selskab i klubrunder, unionsrunder og ved 
den afsluttende landsfinale. De 1.065 ten-
nisspillere repræsenterer 70 klubber fra det 
ganske land. Husk at indberette klubrun-
devindere inden den 1. september. Billedet 
i nærheden er af dem, der var bedst ved 
landsfinalen i 2011.   

Rekordtilmelding 
til SEB Tennis Cup

Siden Dansk Tennis Forbund og Danmarks 
Idræts-Forbund præsenterede Voksenintro-
duktions-konceptet i marts, har 55 klubber 
på bedste vis forsøgt at integrere spritnye 
medlemmer. 
Godt og vel 700 tennisinteresserede i den 
erhvervsaktive alder er blevet indviet i vores 
sport med udgangspunkt i blandt andet Play 
& Stay-konceptet.    
DTF afvikler lørdag den 8. oktober et træf 

for de klubambassadører, som holder snor i 
Voksenintroduktions-forløbene i det ganske 
land. Målet er primært at erfaringsudveksle 
samt præsentere flere opfølgende tiltag. 
Att.: Ambassadører for Voksenintroduktion. 
Husk at tilmelde jer klubambassadørtræffet 
på Hotel Nyborg Strand. Skriv til projektleder 
for Voksenintroduktion, Elisabeth Krüger, på 
emlk@tennis.dk. Deadline lig 12. september. 

Program, lørdag 
den 8. oktober  
10.00: Velkomst inkl. kaffe og rundstykker.
10.30: Status på Voksenintroduktion (VI).
11.30: Klubambassadørens rolle i VI.
12.00: Kåring af Årets VI-Ildsjæl + Årets 	
	 VI-Klub.
12.45: Frokost.
13.30: Starter Cup, VI-begynderturnering.
14.00: Firmatennis v. Sune I. Alenkær.
14.30: Pause.
14.45: Oplæg fra klubber/erfaringer.
16.00: Afrunding.

Solen skinnede, og humøret var højt, da Dansk Tennis For-
bund søndag den 15. maj officielt kickstartede udviklings-
projektet Voksenintroduktion, der i sin fleksible form har til 
hensigt at tiltrække travle mennesker og tennisforældre, så 
medlemstallene stiger i klubberne landet over. Voksenintro-
duktion er kommet til verden i en proces mellem Danmarks 
Idræts-Forbund og Dansk Tennis Forbund, der samlet 
dedikerer tre millioner kroner i denne sammenhæng. Målet 
er at byde over 10.000 nye tennisspillere i aldersgruppen 
20-55+ velkommen inden udgangen af 2013. Voksenin-
troduktions-eventen i Hareskov-Værløse Tennisklub medio 
maj havde blandt andet deltagelse af formanden for DIF, 
Niels Nygaard, der her får instruktion af projektleder for 
Voksenintroduktion, Elisabeth Krüger.

HOVEDSPONSOR

www.foreningssite.dk

Protektor for Dansk Tennis Forbund HKH Kronprins Frederik

Spil tennis med glæde
Drømmer du om at lære at spille tennis?
           – eller vil du i gang igen?

Så er her et fleksibelt tilbud til dig, som har travlt i hverdagen.  
Nu kan du lære at spille tennis i en klub nær dig. Træningen vil foregå 
eftermiddage/aftener eller weekend, så det passer ind i din kalender.
	
	 	 	 	 • 8 timers træning fordelt på 4 lektioner  

   med klubbens egne trænere

• Mulighed for at spille turneringer

• Kendskab til tennisspillets regler

• Gratis ketsjer ved fast indmeldelse i klubben

  

For kun kr. 200,- 

får du en  

grundpakke med:

STED KONTAKTPERSON  TIDSPUNKT

Mød op iført sportstøj – så klarer vi resten!
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Dansk Tennis Forbunds Ten-
nisskoler er lig fire sommer-
feriedage iklædt massevis 

af sjove aktiviteter. Billederne her 
stammer fra Stenløse Tennisklub, 
hvor flere børn fra forskellige år-
gange hyggede sig i uge 26. 

Klubudviklings- og uddannelses-
konsulent i DTF, Line Lauridsen, 
var hovedtræner på tennisskolen i 
Stenløse, mens klubben selv stillede 
med enkelte trænerføl.
”DTF’s Tennisskoler kombinerer leg 
og tennisspil. Det er pointen, at 

ungerne skal have en lidt anderle-
des tennisoplevelse, der inspirerer 
til mere træning i hverdagen,” siger 
Line Lauridsen.
DTF’s Tennisskoler afvikledes for 14. 
gang. 

God kommunikation 
i foreningen 
– vejen til flere 
medlemmer 
Ovenstående er titlen på en letlæselig bog, der på meget 
pædagogisk vis fremstår som guide til værdiskabende kom-
munikation i foreningslivet. 

Bogen er skrevet af journalist Majbritt Lund og udgivet 
på Frydenlund i anledning af det europæiske år for frivilligt 
arbejde. 

Bogen er systematisk opbygget med et kapital til hvert af 
disse emner: Den gode historie; sproget; medlemsbladet; 
hjemmesiden; nyhedsbrevet; øvrige kommunikationskanaler 
og presseomtale. 

Fagbladet Journalisten skrev således i en anmeldelse: ”Bo-
gen er en lavpraktisk og ultrapædagogisk hjælp til selvhjælp 
til de mange forudsætningsløse frivillige, der arbejder med 
kommunikation rundt omkring i landets foreninger.”

Ønsker din tennisklub at erhverve et eller flere eksemplarer 
af ”God kommunikation i foreningen – vejen til flere med-
lemmer”, så skriv til mtb@tennis.dk. Normalprisen er 199 
kr. Dansk Tennis Forbund har mulighed for at få en anselig 
mængderabat.

Ingen medaljer 
ved det 
europæiske 
ungdoms-OL
Det blev desværre ikke til danske tennismedaljer ved det 
europæiske ungdoms-OL i Trabzon i Tyrkiet. Martine Ditlev 
(TC Odense), Simon Friis Søndergaard (Birkerød), Julie Noe 
(KB) og Frederik Ørvad (HRT) gjorde ellers hæderlige forsøg i 
såvel single som double. 

Især Simon Friis Søndergaard beviste – ifølge rejsecoach 
Simon Dahl Verner – at han bestemt kan bide skeer med den 
europæiske topelite. 

Simon Friis Søndergaard (tabte i kvartfinalen efter tre 
flotte sejre), Frederik Ørvad (tabte i 2. runde), Martine 
Ditlev (tabte i 1. runde), Julie Noe (tabte i 2. runde), Simon 
Friis Søndergaard/Frederik Ørvad (trak sig pga. en skade), 
Martine Ditlev/Julie Noe (tabte i kvartfinalen). 

Sommerferie-sjov 
med tennis
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DANSK TENNIS FORBund

Redaktionelt
Meninger udtrykt i TENNISavisen er ikke nødvendigvis i overensstemmelse med DTF’s 
officielle synspunkter. Redaktionen påtager sig intet ansvar for materiale, der indsendes 
uopfordret, ligesom der forbeholdes ret til at forkorte læserbreve m.v. Gengivelse eller 
reproduktion af dele af artikler bragt i TENNISavisen er tilladt, såfremt der benyttes klar 
og tydelig kildeangivelse.

Sekretariat
Dansk Tennis Forbund
Idrættens Hus
2605 Brøndby
Telefon: 43 26 26 60
Fax: 43 26 26 70
Web: www.tennis.dk
E-mail: dtf@tennis.dk 

Direktør
Niels Persson

Chef for klubudvikling og turnering
Sune Alenkær

Elite- og Talentchef
Niklas Rosengren

Juniorlandstræner
Karina Ildor Jacobsgaard

Konsulenter
Line Lauridsen (klubudvikling og uddannelse)
Michael Grube Andersen (klubudvikling)
Morten Tørring Damsgaard (turnering)
Lars Elkjær (aktivitetskonsulent i JTU)
Elisabeth Krüger (voksen-introduktion - projektansat)

Pressechef
Michael Tannis Beck

Bogholderi
Anette Z. Mørck

Koordinatorer
Dorthe Charlotte Bonefeldt, Mia Mønster, Lone Bech

Teknisk konsulent (anlæg og vedligeholdelse af baner, halprojekter mv.)
Rådgivende ingeniør Jens Wessberg, tlf.: 40381960, web: www.jenswessberg.dk 

Næste nummer

Entreprenørfirmaet Ehlers ApS
Tlf.: 56503945
Fax: 56510758
E-mail: mail@ehlersaps.dk

HP Tennisanlæg
Tlf.: 59186285
E-mail: info@hptennis.dk

Sport Trading ApS
Tlf.: 75347249
E-mail: sp.tra@teliamail.dk

Play Maker ApS
Tlf.: 35820256
Fax: 35820266
E-mail: email@play-maker.dk

Jagd Nissen Trading A/S
Tlf.: 38105310
Fax: 38105469
E-mail: bjn@jagdnissen.com

Presenco A/S
Tlf.: 75506011
E-mail: info@presenco.dk

August

September

1/8 - 3/8 EM U16-hold – Summer Cups, finale
1/8 - 3/8 EM U18-hold – Summer Cups, finale
4/8 - 7/8 EM U12-hold – Nations Challenge, finale

6/8 - 13/8 DM Senior Ude HVT
14/8 DH Ude; 5. runde (Elite - 3. division)
20/8 DH Ude; 6. runde (Elite - 3. division)
21/8 DH Junior; 5. runde
27/8 DH Ude; 7. runde (Elite - 3. division)
28/8 DH Junior; 6. runde
29/8 - 11/9 Grand Slam - US Open

3/9 DH Ude; evt. op- og nedrykningskampe
3/9 - 4/9 DH Ude; Medaljespil Elitedivisionen
3/9 - 4/9 DTF Cup Finalestævne

4/9 DH Junior; 7. runde
9/9 - 11/9 DH Junior; Medaljespil U12, U14, U16, U18
9/9 - 11/9 DH Veteran; Medaljespil 40/45, 50/55, 60/65

Næste nummer
udkommer

Primo september

TENNISAVISEN

Hovedsponsor

www.foreningssite.dkBoldsponsor

Sportsbyg A/S
Tlf.: 46321701
Fax: 46321427
E-mail: sport@sportsbyg.dk

DTF KALENDEREN


